



追尾地面清扫车, 后车司机流血昏迷 路过车祸现场 好医生停车救人

12月4日下午,北外环高架镇海往市区方向路段,一辆奔驰车严重追尾前方的地面清扫车,气囊弹出。驾驶室里的男子头破血流,意识昏迷,还被卡在了座椅上。正驾车经过的北仑区第三人民医院社区科医生谢鑫立即下车施救。同时拨打了急救电话,又向消防部门请求支援。目前,受伤男子已经苏醒,暂时脱离了生命危险。

□记者 陆麒雯



谢鑫(着条纹衣服男子)正在抢救伤者

高架上停车救人

今年39岁的谢鑫是北仑区第三人民医院社区科医生,事发当天他正好轮休,从镇海的家中开车前往市区办事。就在北外环高架上,他发现前车都不约而同地放慢了速度。直到开近了他才看到,一辆黑色奔驰SUV追尾了一辆路面清扫车。

过路的车辆都绕开了,作为医生,谢鑫停了下来。靠边停车后,他上前看看对方需不需要帮助。走到车边,眼前的场景让他倒吸一口冷气。从外观看,车辆的撞击很严重,奔驰车左前侧明显凹陷,挡风玻璃全碎了。由于路面清扫车车型高大,奔驰车的左前侧就像“钻”进了清扫车的车底。

往车里一探,坐着两个人,一男一女,两个气囊全弹了出来。驾驶室里的男子四十来岁,伤势不轻,已经出现昏迷,头面部出血,左手手指也有缺损。幸运的是,副驾驶上的女子看起来并无大碍。

当时,女子第一时间拨打了120急救电话,但由于惊吓过度,一度说不出话来。谢鑫安抚了女子,向120描述了现场的情况。

由于车子已经明显变形,男子被卡在了座位上,谢鑫一人施救一度变得十分困难。他又拨通了119的电话,请求消防部门到场救援。

在这期间,谢鑫弓着身子在狭小的车内空间利用衣物为男子的伤口进行压迫止血。同时开展掐人中急救措施,男子的意识有所恢复。他立即检查男子的其他部位,发现腿部的功能完好。

很快,120和119都赶到了现场。在消防队员的施救下,他们合力将男子抬出,送往市第二医院抢救。等救护车开走了谢鑫才发现,自己的衣服上沾满了血。事情也办不成了,只能回家。

目前,男子已苏醒,但还需进一步治疗。

多次路中救病人

记者在采访中了解到,这已经不是谢鑫第一次院外救人了。一天上班路上,他看到途中有位男子蹲在路边,表情扭曲。他停车上前查看发现,竟是自己的一位老病号,他说自己肚子痛。

谢鑫一摸他胀胀的肚子,心里有了底。这

位老病号独身多年,嗜酒如命,有胃穿孔的病史。他怀疑,这次是老毛病又犯了。因为赶着去上班,他拨打了120的急救电话,并将他载到救护车方便停靠的路上。一直到上了救护车,他才离开。

盗窃20万元后他潜逃东北,镇海警方5000里抓捕 抓来全不费工夫 嫌犯就在派出所

一名男子在镇海辖区内作案后潜逃,“隐蔽”在吉林白城一偏远农村,最后又阴差阳错地“躲”进了派出所——结果,得来全不费工夫。12月13日,据记者从镇海警方获悉,该名犯罪嫌疑人已于12日晚上押送回镇海,目前已被刑拘。

□记者 马涛 通讯员 沈王紫 叶啸天 赵振强

把警察当成了“贼”

今年12月5日晚8点,镇海骆驼街道某小区发生一起入户盗窃案件,受害人被盗金饰与现金共计20万元左右。因涉案金额较大,镇海公安分局立即抽调刑侦大队及骆驼派出所民警组成专案组,全面排查犯罪嫌疑人行踪。

经过一天的视频追踪与分析,12月6日,警方确定该案犯罪嫌疑人张某已离开宁波前往吉林。次日一早,专案组派出警力3人启程追踪。经过在长春、白城等多地的分析排查,8日下午3点,警方确认了张某已在白城洮南某地落脚。

据了解,该地是张某女友老家,属于偏远地区,村子里人口不多但面积辽阔。因此,民警在村子里搜寻许久,才找到张某女友家。“再等半小时,等天黑了,我们就行动。”为了确保顺利抓获张某,民警决定等待抓捕时机。

12月的东北,夜晚来的十分早。张某女友发现村里出现的3个陌生人后,十分警觉,“该不会是盯上咱家的新车了吧。”为躲开这些“偷车贼”,张某及女友一家开着车便出门了。担心张某逃脱,民警当即决定跟车。

嫌犯自己进了派出所

村子里的路十分窄小,只能容纳一辆车通过。民警正在发愁何时逼停车辆,却不料车子顺溜溜地开进了当地派出所。这是什么操作?民警奇怪之余迅速反应,立刻奔向车辆,将张某从车上拽出,铐上手铐。

一旁的张某女友着急了,“我们是来报案的,怎么把我男友抓了?”当民警将张某的犯罪事实告诉对方,女孩这才恍然大悟,“他告诉我他在韩国的大哥给他打了钱,让我想买啥买啥,谁知道他的钱居然是这么来的!”

而张某也没想到,自己居然是被女友一家“送”到了警察手里。经审讯,张某系盗窃惯犯,对作案事实供认不讳,其盗窃的金碗、金筷、金条及现金还有部分带在身上,部分卖给了镇海一家首饰店。

令人哭笑不得的是,销完赃后的张某为了陪女友“衣锦还乡”,还特意买了件貂皮大衣给自己“撑面子”。他做梦都没想到的是,就在他坐在温暖的炕上和女友家人谈笑风生时,镇海警方已千里追逃而来。目前,张某已被警方依法刑事拘留,该案仍在进一步审讯中。

夜巡遇火情 城管队员紧急灭火

本报讯(记者 边城雨 通讯员 顾焯惟)12月11日晚,北仑区综合行政执法局小港中队队员在开展“清流行动”时发现一起绿化带火情,迅速处置,及时消除了安全隐患,避免了火情的蔓延。

据悉,当天晚上9时许,队员小毕联合河道管理所工作人员在小浹江水面上对违法电捕鱼行为进行夜查夜巡时,突然发现不远处的岸边有火光冒出。“不好!着火了!”小毕迅速驾驶快艇向岸边靠近,到达现场时发现,绿化带上的枯枝树叶正在熊熊燃烧,火势已经蔓延,浓烟滚滚。

队员们当即展开灭火,小毕从快艇上拿下两只塑料桶,从小浹江里舀水灭火;另一位队员拿着简易工具,不断尝试着拍打草堆。在队员们迅速果断的处理下,仅七八分钟火苗便被扑灭。随后小毕与同事们又继续使用竹竿将灰烬铺平,确保火势不会复燃才离开现场,继续进行巡查。

“我们到现场的时候,并未发现有其他人,绿化带里有些枯草和树枝在燃烧。考虑到夜间风比较大,四周又都是易燃物,火势一旦蔓延就极难控制,我们就赶紧拿工具进行灭火。”小毕回忆道。



城管队员在扑灭火情 通讯员供图

没偷到东西迁怒厂家 放火解恨被刑拘

本报讯(记者 陈焯 通讯员 牛伟)偷摸进入一家企业,翻箱倒柜却没有收获,想到自己大半夜忙活半天竟空手而归,16岁小伙索性放了一把火。12月12日,余姚警方跟记者通报了这起案件。

事情要从12月2日说起,当天凌晨3点多,位于余姚市凤山街道的一家制袜厂发生火灾,一个简易车棚和附近的一间临时仓库被烧。车棚被烧,停放的31辆电动自行车被烧成了铁架子,仓库内堆放的3000多双袜子也被烧毁,损失总共近10万元。

凤山派出所办案民警接警后马上赶到现场,开展走访侦查。侦查中发现,当晚凌晨1点20分左右,一名嫌疑男子进入厂房办公区,转悠了一圈离开。凌晨3点40分左右,他又翻墙进入车棚,四处摸索,之后点燃了一辆电动自行车上的挡风布,火势逐渐蔓延开来。

12月8日下午2点多,民警在辖区一家KTV门口将嫌疑人抓获。经审讯,嫌疑人对自己纵火的犯罪行为供认不讳。

记者了解到,该男子姓曹,来自河南商丘,今年16岁,没有固定工作,但花销大,时常缺钱。

曹某交代,当天凌晨他翻墙进入该企业是想偷盗,结果并没找到有价值的东西。本来已经空手离开,但一想到自己忙活半天没收获,气得他又半路返回,拿出打火机点燃了车棚旁一辆电动车的挡风布,以此解恨。

目前,曹某因涉嫌故意放火已被公安机关刑事拘留,案件正在进一步审理中。